

## 浙西战区灭火救援跨区域战勤保障拉动演练在稠举行

通讯员 宗琳玲

本报讯 为进一步加强浙西战区战勤保障实战化能力建设,充分发挥部队战勤保障体系在处置大型灾害事故中的重要作用,全力做好灭火救援遂行保障准备工作,7月18日,浙江省消防总队在义乌市举行灭火救援跨区域战勤保障拉动演练,金华、衢州、义乌三个消防支队的战勤保障人员参加拉动演练。

此次演练模拟了义乌一大型综合体市场地下停车场突发大火的灭火救援行动。演习现场,一车辆发生自燃并波及周边车辆,造成火势迅速蔓延引发火灾,因可燃物多且空间结构复杂,火势迅速蔓延至地面上楼层,义乌市消防支队调集全市100余名官兵和20余辆消防车进行扑救。但由于水、泡沫液、空气呼吸器紧缺,装备长时间运作出现故障,官兵参战时间长,饮食休息得不到保障等因素,急需调集战勤保障力量进行增援。随即,义乌市消防支队指挥中心向总队指挥中心报告请求增援,总队指挥中心立即调集金华、衢州2个支队战勤保障力量到场进行增援。

不久,金华、衢州支队调派战勤保障力量依次到达指定地点。随后,立即成立了遂行保障指挥部,并迅速调整任务及人员分工,逐一开展指挥、饮食、宿营、供水、供气、技术、供液、医疗8项保障科目演练。

期间,浙江省消防总队后勤部部长金红兵一行观摩了演练科目,并作总结讲评。



## 防溺水寓教于乐



通讯员 冯丽敏

本报讯 7月17日,由义乌市委政法委、市公安局、市教育局、团市委等单位部门联合举办,以“珍爱生命守护平安”为主题的防溺水公益宣传展在城市规划馆拉开序幕,并迎来第一批中小学生及家长参观。展

会以游园的形式,设置了防溺水大讲堂、防溺水狙击战、紧急救助、水上救援、防溺水知识、许下承诺等六个活动环节。通过互动式体验寓教于乐,在游戏中提高孩子们的防溺水意识,提升防溺水活动宣传的感召力、吸引力。

### “跟骗子Say No!” 反欺诈宣传在行动

通讯员 陈丽丹

本报讯 7月6日下午,义乌北苑街道反诈骗宣传月活动正式开启。党政机关公务人员、党员志愿者、社区群众志愿者、企业代表等200余人参加启动仪式。

活动中,来自各行各业的代表身穿印有“防诈骗:不汇款、不转账、不听从他人指使”“跟骗子Say No”等宣传标语的白色宣传文化衫,骑行上街宣传,成为活动当天城市里的一道靓丽风景线。此外,本次宣传月中,相关部门还将组织文艺汇演、反诈宣传品发放、宣传短片播放等形式多样的宣传活动,营造浓厚的防诈骗宣传氛围。

北苑派出所民警介绍,北苑街道企业、电商云集,一直以来通讯网络诈骗呈高发态势。根据大数据分析,当地网络诈骗受害者超七成是男性,通常情况下男性会认为自己思维更加理性,然而实际却正中骗子的下怀;而“90后”使用网上通讯最为频繁,这也使得20—30岁年龄段的年轻人最受诈骗分子“青睐”,最普遍的诈骗方式就是兼职刷单,犯罪分子通常以高额佣金诱惑被害者进行诈骗。为此,宣传月也旨在提升这类人群的自我防范意识。

“我本身就是做电商的,以前也遇到过一些骗子,这个活动让我了解到更多的防诈骗知识。”参加活动的市民张小姐表示,以后她一定会多加防范,同时也会向周边朋友宣传这些防范知识。

## 微信送达法律文书 人在境外也能出庭

义乌法院首次利用手机APP公开庭审

通讯员 丁盼

本报讯 7月19日,义乌法院知识产权庭公开审理原告翁某诉被告金某、黄某货运代理合同纠纷一案。该案是义乌法院首例当事人在境外通过智慧庭审手机APP参与庭审的案件,也是该院首次通过微信方式向境外当事人送达法律文书。

据悉,案件被告黄某是中国人,但身处莫斯科,无法出庭参加诉讼。为此,案件承办法官在征得被告黄某同意后,通过微信方式送达起诉状、证据副本、开庭传票等法律文书,并采用电子商务网上法庭公开开庭审理

该案。

当天下午,原告翁某,另一名被告金某到场开庭,身处莫斯科的黄某则通过智慧庭审手机APP登录电子商务网上法庭参与庭审,庭审过程流畅稳定。庭审结束后,原、被告均为此次开庭点赞,认为网上法庭革新了开庭方式,节省了诉讼成本,便利当事人同时保障了境外当事人的诉讼权利。

义乌法院相关负责人说,这起案件作为该院利用“互联网+”技术在探索审判模式改革、创新电子送达方式等方面的大胆尝试,不仅有效降低了司法能耗,更为电子商务网上法庭积累了宝贵经验。